

Коротко

ПРИ администрации района на прошлой неделе создана комиссия по борьбе со снежными заносами. Её создание обусловлено обильными снегопадами и метелями, обрушившимися на наш район. Занесены дороги к некоторым селам, есть угроза обрушения крыш домов под тяжестью снега.

ПОДВЕДЕНЫ итоги соревнования среди хозяйств района в животноводстве за 2000 год. Первое место уверенно занял ПСХК "Первомайский". На втором - "Яйский". В тройку лидеров также вошел ПСХК "Бекетский". А на последнем, тридцатом, месте - ПСХК "Чиндатский".

РАСПОРЯЖЕНИЕМ главы администрации района Наталье Жиголядовой и её несовершеннолетним детям выделена благоустроенная трёхкомнатная квартира по ул. Нахимова в Яе. Этой семье, пастрадавшей от пожара, некоторое время негде было жить.

16 ЯНВАРЯ прошёл районный методсовет по вопросу православного образования. Утвержден состав совета, в который вошли представители управления образования и церкви. Сопредседателями избраны начальник райснаба управления образования Т. Евлахова и священник М. Пивоваров. Утверждены положение и план работы методсовета.

В КОНЦЕ января в ДЦТ состоится районный отборочный тур фестиваля "Юные звезды Кузбасса" по номинациям "Театр" и "Моделирование одежды".

ИЗ КВАРТИРЫ по ул. Фестивальная украли различные вещи на 1220 рублей. В краже подозревают неработающего мужчину с этой же улицы, у которого и изъято похищено.

НА ул. Заводская на почве неприязненных отношений крановщик ХРУ избил мужчину, у пострадавшего - перелом трёх рёбер.

ЖИТЕЛЬ ул. Дорожная добровольно сдал в милицию семь патронов калибра 5,45 мм и 115 граммов дымного пороха.

В ДЕНЬ СВЯТОГО БОГОЯВЛЕНИЯ Освящались, очищались и... в святой воде купались



Священник Максим Пивоваров проводит крещенскую службу у иордани.

И когда наступил день Крещения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, по уже устоявшейся традиции в Яе, в храме святого Онуфрия, с раннего утра на службу собира-

лось несколько десятков прихожан. Прихватив с собой разные баночки, бутылочки, канистры и ведра, собравшиеся внимательно наблюдали за тем, как проводят праздничную службу священ-

ник отец Максим. Крещение в этом году было не совсем обычным: в первый раз в нашем храме этот большой православный праздник проводил наш новый священник; это было первое Крещение в новом веке и новом тысячелетии; некоторые страждущие по освященной воде (невольно) выкупались в полынье.

После того, как отец Максим завершил утреннюю службу в храме, крестным ходом прихожане двинулись к реке, где уже была прочищена дорога к иордани. Здесь, у проруби, также была проведена служба, освящена вода, и православные принялись её набирать себе впрок. А так как у иордани всем не хватало места (ждать же очереди многие не захотели), то решили набрать святой воды и в проруби рядом с иорданью (ниже по тече-

нию). И вот тут-то некоторым мужчинам пришлось ощутить на себе все прелести ледяной купели в освященной воде: тонкий лед, промытый быстрым течением, не выдержал, и они оказались по пояс в воде. Это небольшое приключение внесло некоторую сумятицу, однако существенно не повлияло на всенародный процесс заготовления освященной воды в различную тару. Искупавшиеся же поспешили домой, чтобы отогреться. И надо надеяться, что крещенское купание не повредит их здоровью.

Весь день, 19 января, люди шли к иордани, чтобы набрать святой воды. Самые разные надежды роились в их головах: кто-то надеялся избавиться от болезней, кто-то надеялся, что вода принесёт мир в семью, кто-то рассчитывал очиститься от грехов. Как бы там ни было, но чудодей-

ственные свойства Крещенской воды должны дать свои результаты. И даже то, что в этот день многие жители поселка (атеисты и бывшие коммунисты) с добрыми чувствами обращали свои мысли к Богу, дает им шанс на духовное очищение, возрождение, что сейчас очень важно.

В новый год, в новый век вступаем и с новым настроением, уверенностью, что после освящения водой из иордани станем мы чище, добнее, сострадательней, а с именем Бога и жизни наша станет налаживаться, уноситься, как быстрая вода в реке, в небытие наши печали, болезни и злые мысли.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.
Фото автора.



Крестный ход к иордани.



С именем Бога собрались прихожане на реке.



В ледяной купели.

Прозрачный бюджет

За предыдущую неделю - с 15 по 19 января (включительно) в район поступило 2530900 рублей. В том числе на заработную плату - 2670,7 тысячи рублей, на текущие расходы - 860,2 тысячи рублей.

Заработная плата (в тысячах рублей): ПОЖКХ - 10, просвещение - 2233, культура - 40, страховая медицина - 300, социальная защита - 1,7, Щербиновский Дом инвалидов - 6, 18 отряд ГПС АКО - 20.

На профилактику от болезней

Яйским филиалом ОБК "Кузбасс" выделено Яйской центральной районной больнице 3375 рублей на профилактику заболеваний СПИДом и туберкулезных амнистированных.

Семинар бухгалтеров

Инспекция МНС РФ по Яйскому району 26.01.01 в 11 часов в зале заседаний администрации Яйского района проводит семинар с главными бухгалтерами предприятий, организаций и предпринимателями, кроме плательщиков единого налога на вмененный доход. Справки по телефону: 2-25-66.

Открытие разреза

Вчера состоялось открытие Щербиновского угольного разреза. Это важное событие не только для нашего района, но и для всей Кемеровской области. В мероприятии приняли участие руководители районной и областной администраций.

Вниманию получателей детских пособий

Управление социальной защиты доводит до сведения получателей детских пособий, что выплата детского пособия с января 2001 года будет производиться: жителям р.п. Я - через филиал 051 Анжеро-Судженского отделения 2356 Сберегательного банка РФ по ул. Советская, 3; жителям сёл - через отделения связи по месту жительства.

Выплата за январь 2001 года профинансирована на 87 процентов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПОСЛУШАЕМ, что скажут ветераны

● Распоряжением главы администрации района создан совет старейшин

Пожилые люди, имеющие богатый жизненный опыт, знания, авторитет (даже если они сейчас и на пенсии), всегда могут быть востребованы в нынешней жизни. Их мудрость, умение находить наиболее рациональные решения в различных ситуациях всегда будут полезны руководителям различных уровней. К советам старших всегда у нас было принято прислушиваться, потому что они по-особенному мудро и беспокойно относятся к событиям, происходящим вокруг, искренне желают, чтобы их дети и внуки жили лучше.

Богатый потенциал опыта и знаний наших ветеранов еще далеко не использован, и, наверное, это послужило для администрации района главным поводом для

того, чтобы создать в районе совет старейшин при главе администрации. На прошлой неделе подписано распоряжение главы администрации района В. Наборского "О районном совете старейшин", в котором говорится, что создается он для более глубокого и всестороннего рассмотрения социально-экономических вопросов жизнеобеспечения населения. Учрежден и его персональный состав, в который вошли наиболее известные, авторитетные ветераны: Александр Андрианович Барков - заслуженный работник сельского хозяйства, бывший председатель колхоза "Родина"; Михаил Михайлович Гаврилов - ветеран труда; Людмила Борисовна Девятилова - бывший начальник узла связи; Владимир Иванович Иваньков - бывший начальник управления сельского хозяйства; Виктор Николаевич Кургузов - председатель районного совета ветеранов войны и труда; Владимир Васильевич Колбинцев - бывший директор совхоза "Яйский"; Валентина

Михайлова Мерщиева - ветеран-журналист; Иван Андреевич Немыкин - бывший начальник отдела налоговой инспекции; Майя Дмитриевна Чипигина - бывший профсоюзный работник; Иван Григорьевич Шумов - бывший главный бухгалтер управления сельского хозяйства; Владимир Николаевич Шиманович - бывший зам. директора лесохимбаката.

Согласно положению о районном совете старейшин, это будет консультативный орган, который предварительно рассматривает предложения по социально-экономическому жизнеобеспечению населения и рекомендует их для решения главе администрации района.

Основные функции и задачи районного совета старейшин - это:

подготовка распоряжений, поручений главы администрации района по вопросам улучшения социально-экономического положения пенсионеров, малообеспеченных граждан и других групп населения;

рассмотрение предложений государственных органов, общественных организаций, населения по проблемам защиты прав и со-

циально-экономических интересов пенсионеров, инвалидов и различных групп населения;

участие в разработке программы районной политики в отношении пенсионеров;

взаимодействие со средствами массовой информации для более полного отражения различных аспектов положения пенсионеров и малообеспеченных граждан;

сотрудничество с органами управления, общественными организациями по социально-экономическим вопросам.

На своём ближайшем организационном заседании совет старейшин должен выбрать из своего состава координатора, который будет организовывать всю дальнейшую деятельность совета, формировать повестки дня заседаний и порядок их проведения, контролировать ход выполнения поручений главы администрации района по итогам обсуждаемых вопросов.

При плодотворной работе совет старейшин района смог бы оказать весомую помощь и поддержку районной администрации при принятии многих важнейших решений. И очень хорошо, что наши районные руководители решили взять к себе в помощники наших уважаемых ветеранов, у которых еще есть "порох в пороховницах".

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Ах, Таня-Танечка...

25 января по православному календарю - День памяти святой мученицы Татьяны, казненной, как многие христиане, за веру. История эта грустная, а у нас в России 25 января - веселый праздник студенчества. И приходится он на "Татьянин день" потому, что именно 25 января 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала Указ об учреждении славного Московского университета и гимназии. Граф И. Шувалов поздравил с днем Ангела свою матушку Татьяну Ростиславскую. Во имя Татьяны был освящен и университетский храм.

Что означает имя Татьяна
Татьяна - от греческого - домоуправительница, хранительница семейного очага. Женщина, носящая это имя, имеет чувство собственного достоинства, исполнительница своих планов, хотя в жизни ей все дается нелегко. У Татьяны постоянно меняется настроение, она необычайно обаятельна, в ее обществе трудно скучнуться. У Татьяны есть призвание работать продавцом, завхозом, юристом, в сфере обслуживания.

Сколько в районе Татьян?

Если раньше сосчитать в районе Татьян было сложно, то сегодня, в век компьютеризации, как сказала начальник паспортно-визовой службы Лариса Шипачева, сделать это очень легко. И буквально за пять минут она назвала число: в районе 736 Татьян, из них в районце - 449. А вот на Вознесенской территории из 1056 человек - 27. Самая пожилая из них - Татьяна Ионовна Егорова, 1928 года рождения. Всю жизнь работала на ней в интернате при школе, у которой двое детей и внуки. Самая маленькая - Танечка Печенина.

По-прежнему в районе называют именем Татьяна новорожденных девочек. Так, в прошлом году из 230 ребятишек Танями назвали

кина. Год своей жизни она отметит 28 января 2001 года.

На территории Ишимского сельского Совета из более 700 жителей имя Татьяна носят 22 женщины. Самая пожилая - многоодетная мама Татьяна Никифоровна Конькова. 19 января 2001 года она отметила 80 лет. Самая маленькая - Танечка Козлова, 1 января текущего года ей исполнился год.

В школе №1 из 474 учащихся 13 Татьян, три учительницы - Татьяна Ивановна Войнова (география), Татьяна Анатольевна Евтухина (биология), Татьяна Ивановна Шеремет (русский язык). Есть еще медработник Татьяна Викторовна Лопухина и шеф-повар Татьяна Владимировна Горбунова.

Если три года назад в детском саду "Солнышко" не было ни одной девочки по имени Танечка, то нынче их три. Есть здесь и женщины с именем Татьяна. Это - старшая медсестра Татьяна Владимировна Носкова, воспитатель Татьяна Ивановна Шарипянова и младший воспитатель Татьяна Михайловна Рамзина.

По-прежнему в районе называют именем Татьяна новорожденных девочек. Так, в прошлом году из 230 ребятишек Танями назвали

10 девочек. Причем три из них получили имя в январе. А Танечка Баэр, что живет в Яе, отметит год своего рождения 25 января 2001 года. Танечка - первая дочка. В текущем году Татьянами пока никого не назвали. Но кто знает, не родится ли она 25 января.

Какая она, твоя современница?

Чтобы узнать об этом, мы задали несколько вопросов Татьянам.

- У Вас день рождения действительно 25 января или Вас назвали в честь кого-то?

Татьяна Николаевна Волкова - начальник районной семенной станции:

- Нет, день рождения у меня летом, в июле. Просто отцу очень нравилось имя Татьяна. Я у родителей - первая дочка, вот папа меня так и назвал. Имя мне очень нравится. Что оно означает, читала, но точно не помню сейчас.

- Любите ли Ваше имя и знаете ли что оно означает?

Татьяна Васильевна Волкова - фельдшер с. Судженка:

- Я как-то не задумывалась, что значит мое имя, но я его люблю. В жизни я всегда мысленно равняюсь на пушкинскую Татьяну Ларину. Она мне близка по духу. Дома меня все зовут по-разному: муж - по отчеству - Васильевна, мама - дочкой, сестра - полным именем.

- Дарят ли Вам подарки в Татьянин день?

Татьяна, работник культуры:

- Раньше такие праздники, как Татьянин день, день святого Валентина, не отмечали и о них не говори-

ли. В последнее же время это становится традицией. В этот день мне обязательно позвонят подруги и поздравят. Обязательно муж поздравит и что-нибудь подарит. Вот и дочка поздрослена и тоже не забывает поздравить. И хоть я родилась в апреле, но в Татьянин день мои именины, день моего Ангела-хранителя.

Что Вы ждёте от нового века?

Иванькова Татьяна Елисеевна - председатель совета потребительского общества "Кооператор":

- Я хочу, чтобы закончилась никому не нужная война. Общество пришло бы к примирению. Заработало российское производство. Нашему маленькому предприятию желаю стабильности. Всем землякам - мира и добра. Да хранят всех Бог!

- Чему Вы сегодня радуетесь и что любите?

Татьяна Иннокентьевна Волкова - заместитель директора по начальной школе:

- Сегодня радуюсь теплу. Тепло в школе - значит, учебный процесс нормализован, значит, дети будут здоровы, значит, в школе - теплые отношения среди коллег, детей, родителей. А что я люблю? В зимнее время люблю заниматься реставрацией мебели в квартире, обновлять интерьер. Люблю смотреть интересные телепередачи, заниматься музыкой. В летнее время - ухаживать за огородом и садом.

Валентина ГИМАЕВА.

Все - на борьбу со снегом

водственных зданий, подсобных помещений от снега.

И еще мы просим жителей улиц поселка, проживающих в частном секторе, не вывозить снег со дворов на середину улиц, на дорогу. Это затрудняет очистку улиц от снега. Только расчистим улицу, как напротив домов некоторых граждан появляются рукотворные сугробы. Жители жалуются нам, что очень трудно добираться по таким дорогам на работу, детям - в школу.

Предупреждаем, что хозяев домов, которые преднамеренно заваливают дорогу снегом, будем вызывать на административные комиссии и штрафовать. Давайте уважать труд грейдеристов и содержать дороги в порядке.

Михаил КУРАСОВ,
глава администрации поселка.

ЭКОНОМИКА ТРЕТЬЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Мы ждём тебя, задолжник!

Существует мнение, что райэлектросеть имеет деньги независимо от того, платят ей потребители за электроэнергию или нет. Это далеко не так. Хотелось бы еще раз напомнить, что положение дел в нашей организации полностью зависит от оплаты потребителей. Ведь электроэнергия - тот же товар, за который нужно платить.

В последнее время потребление электроэнергии сильно увеличилось. Люди обогревают свои дома электроприборами, многие устанавливают электрокотлы, что ведет к большому расходу электроэнергии. А наши сети не рассчитаны на такое ее потребление, и поэтому ускоряется износ оборудования, учащаются аварийные отключения. Если бы потребители оплачивали полностью за потребленную энергию, мы могли бы покупать материалы и менять изношенное оборудование. Но многие потребители не только не оплачивают расход электроэнергии, но и воруют ее. Контролеры райсети выписывают множество актов и накладывают за воровство штрафы. Сумма штрафов

зависит от электроприборов, находящихся в доме. Размеры штрафов - от 500 рублей до 10 тысяч. За 2000 год было выявлено 120 нарушителей. Их фамилии мы могли бы назвать в этой статье. Но по корректным причинам этого пока делать не будем. Дадим им еще раз возможность исправиться и уплатить долги за электроэнергию до конца января.

А если уплата не будет произведена, вынуждены будем назвать их фамилии в газете.

У неплатильщиков и нарушителей райсеть электроэнергию отключает. На 15 злостных неплатильщиков подали в суд. Сейчас готовим новые документы на других абонентов для суда.

Администрация райэлектросети просит всех жителей поселка экономно расходовать электроэнергию и вовремя производить расчеты. От этого будет зависеть, есть в ваших домах электроэнергия или нет.

Антонина НЕМЫКИНА,
старший контролер энергосбыта райэлектросети.

Лунный календарь 2001

Посев, посадка

На рассаду

Февраль

Баклажаны	5, 6, 12, 14
Помидоры	5, 6, 14, 17, 26, 27
Перец	5, 6, 14, 17, 25 (до 17 час.)
Сельдерей корневой	2, 6, 12, 14, 25 (до 17 час.)
Земляника	4, 6, 13, 14, 24
Цветы (петуния, баухомчата, сальвия, лобелия, вербена, гвоздика Шабо, клещевина и др., у которых от всходов до цветения 180 дней)	5, 6, 10, 12, 19

Март

Баклажаны	4, 5, 14, 23
Помидоры, перец	4, 5, 14, 16, 23
Капуста, в том числе цветная	1, 4, 5, 14, 16, 23, 27, 28
Лук-порей	2, 3, 4, 5, 14, 29, 30, 31
Лук-чернушка	13, 14, 15, 16, 17, 18
Земляника	3, 5, 13, 14, 23, 31
Цветы (астра, агератум, амарант, левкой, табак душистый и другие, от всходов до цветения 120 дней)	4, 5, 12, 18
Картофель ранний (достать из хранилища на яровизацию)	15, 16, 17, 18, 28

Апрель

Базилик	1, 2, 10, 28, 29
Помидоры	1, 2, 10, 12, 20, 28, 29
Огурцы, арбузы, дыни, кабачки, патиссоны	1, 2, 10, 20, 28, 29
Капуста, в том числе цветная	1, 2, 10, 20, 28, 29
Картофель (семена)	2, 11, 12, 13, 14, 29
Цветы (бархатцы, георгины, цинния, душистый горошек — от всходов до цветения 70 дней)	1, 2, 5, 6, 28, 29

Май

(сев на рассаду в парнике)	
Капуста	5, 17, 25, 26
Картофель (семена)	5, 9, 10, 11, 12
Огурцы	17, 25, 26
Астры	
и другие однолетники	2, 3, 4, 5, 12, 25, 26, 30, 31

Днем сева мы считаем день, когда семя положено в землю. Если это происходит при растущей Луне, то семя "программируется" на активный рост вверх и развитие надземной части; если же при убывающей Луне — то имеет место противоположная тенденция развития.

На предварительную обработку семян в зависимости от способов (а они весьма различны: пропаривание, намачивание, барботирование и прочее) обычно требуется от трех до десяти дней, потому необходимо рассчитать этот срок так, чтобы семена были полностью готовы к благоприятным дням сева..

Если семена наклонулись раньше, чем вы рассчитывали, их следует поместить на нижнюю полку холодильника, где температура 3-4 градуса; там они подождут наступления благоприятного для сева дня.

Пикировка и высадка овощной и цветочной рассады

Март	1, 4, 5, 14, 18, 23, 27, 28
Апрель	1, 2, 10, 20, 28, 29
Май	4, 5, 12, 17, 25, 26, 31
Июнь	1, 2, 3, 4, 9, 14, 18, 28, 29, 30

Черным выделены наилучшие дни

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Прореживание всходов, прополки, уничтожение сорняков наиболее эффективны будут в дни:
май: 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 18, 19, 20
июнь: 8, 9, 10, 11, 15, 16
июль: 7, 8, 12, 13, 17, 18
август: 8, 9, 10, 13, 14
сентябрь: 5, 6, 10, 11, 14, 15

Если вы решили применить химические средства борьбы с сорняками, сделайте это в дни Водолея:
май: 13, 14, 15
июнь: 10, 11
июль: 7, 8, 9
август: 5
Но помните: яд — это замедленная бомба для природы.

Опрыскивание деревьев, кустарников для уничтожения вредителей следует проводить в сроки от четвёртого дня после полнолуния до конца новолуния. Особенно эти меры эффективны в новолуние:
март: 15, 16, 20, 21, 25
апрель: 12, 16, 17, 21, 22
май: 13, 14, 15, 18, 19, 20, 23
июнь: 10, 11, 15, 16, 20, 21
июль: 12, 13, 17, 18, 21
август: 9, 10, 13, 14, 18, 19
сентябрь: 10, 11, 14, 15



В грунт

Апрель

Редис	10, 11, 12, 13, 19, 20, 25
Петрушка корневая	2, 10, 14, 19, 20, 29
Петрушка листовая, сельдерей листовой, укроп, кинза, щавель и др.	2, 10, 20, 28, 29
Лук-севок на перо	10, 12
Чернушка	10, 11, 12, 13, 14
Морковь	2, 10, 19, 20, 29
Горох, бобы	2, 10, 19, 20, 29
Кольраби, ранние сорта	1, 2, 10, 25, 29
Чеснок яровой	10, 11, 12, 13
Картофель ранний	2, 11, 12, 13, 29
Физалис	1, 2, 10, 20, 28, 29

Май

Редис, репа, брюква	5, 9, 10, 11, 12, 16, 17
Петрушка корневая	5, 11, 12, 16, 17, 26
Петрушка листовая, сельдерей, салат и др.	5, 17, 25, 26, 31
Физалис	10, 17, 26
Лук-чернушка, лук-севок на рапку	9, 10, 11, 12
Лук на перо	10, 12, 20
Чеснок яровой	9, 10, 20
Огурцы, арбузы, дыни и др. тыквенные	17, 25, 26
Морковь	5, 16, 17, 21, 26
Свекла	5, 11, 12, 16, 21, 26
Бобовые, в том числе фасоль кустовая	5, 16, 17, 21, 26
Фасоль вьющаяся	4, 5, 17, 21, 25, 26
Подсолнечник	1, 4, 5, 12, 25, 26, 27, 28
Кукуруза	17, 25, 26
Картофель	5, 9, 10, 11, 12, 21, 26
Кольраби в грунт	21, 26

Июнь

Фасоль, бобы, горох (второй сев)	1, 4, 12, 13, 14, 18, 29
Кабачки	1, 2, 3, 4, 14, 28, 29
Редис	1, 4, 8, 9, 12, 13, 14, 18, 29
Редька	16, 18, 29
Огурцы	4, 14, 30
Картофель	8, 9, 17, 18, 29

Июль

Редька	1, 12, 13
--------	-----------

Август

Чеснок озимый	6, 7, 11, 12, 16, 24, 29, 29
Лук многоярусный	2, 24, 27, 29

Сентябрь

Чеснок озимый	7, 8, 12, 13, 21, 26, 30
Лук многоярусный	21, 23, 26

Октябрь

Чеснок озимый	5, 6, 9, 10, 19, 23, 28
---------------	-------------------------

Уход за растениями

Подкормки, поливы

Хороший компост и навоз остаются непревзойденными удобрениями, особенно для плодовых деревьев. Доступность минеральных удобрений не должна притупить бдительность к соблюдению допустимой нормы. Минеральное удобрение — это сильнодействующее лекарство, а лекарства мы принимаем по рецепту врача, который указывает и дозу, и часы приема. Растения — живые существа, значит, для них столь же важны и дозы "лекарства", и часы его приема.

Лучшие дни для внесения удобрений:

март

минеральные	

Лунный календарь-2001

Садовая "хирургия"

Обрезку плодовых деревьев, ягодных кустарников с целью замедления их роста, удаление лишних усов земляники, поросли у вишни, сливы, малины, пасынкование и прищипку верхушек помидоров, формирование плетей тыквенных, стрижку газона лучше проводить при убывающей Луне в дни:

май	14, 15, 19, 20
июнь	10, 11, 15, 16
июль	7, 8, 12, 13, 14, 17, 18
август	9, 10, 13, 14
сентябрь	5, 6, 10, 11, 14, 15

Обрезка плодовых деревьев и ягодных кустарников с целью усиления их роста выполняется при растущей Луне:

май	25, 26
июнь	3, 4, 30
июль	1, 27, 28
август	24, 25
сентябрь	20, 21

Избегайте травмировать растения и уж, конечно, ни в коем случае не ведите обрезку, пасынкование и прищипку в полнолуние:

март	9, 10, 11
апрель	7, 8, 9
май	6, 7, 8
июнь	5, 6, 7
июль	4, 5, 6
август	3, 4, 5
сентябрь	2, 3, 4

Укоренение черенков будет удачным в дни расцвета Луны:

апрель	5, 6
май	2, 3, 4, 5, 30, 31
июнь	1, 26, 27, 28, 29
июль	23, 24, 25, 26
август	21, 22
сентябрь	19

Прививки

плодовых деревьев относятся к очень сложным и тонким работам в саду. Лучше всего удаются в полнолуние, в этом году это 7, 8, 9 мая.

Но при этом надо помнить: приживаемость привоя зависит от того, как быстро древесный сок поднимается в новую веточку, а для этого должно начаться сокодвижение, признаком чего служит наbuahание почек. Отсюда вывод: лучшие лунные дни — это не все, важны и погодные факторы; если весна будет поздней, значит, и порактивного сокодвижения отодвинется, а вместе с этим и сроки прививки. Это не значит, что делать их бесполезно, просто надо быть готовым к тому, что процент приживаемости снизится.

С днём рождения!

ИБРАГИМОВА

Александра Абулгатовича
поздравляем с днем рождения!

Пусть этот день, который ты встречаешь,
Счастливой датой в жизнь твою войдёт,
И всё хорошее, о чём мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть придёт,
Пусть в счастье распахнутся двери,
И всё, что будет прожито, не зря.
Ты знай, в тебя мы очень верим
И очень любим мы тебя.

Жена ЕВА, дочери ЛИДИЯ, СОФЬЯ,
сын ВАЛЕРИЙ, зять ГЕННАДИЙ,
САЛАВАТ, сноха АННА и все внучки.

Продают

Продаётся дом по ул. Мопровская, 65. Недорого. Имеются надворные постройки, колодец в огороде. Огород - 6,5 сотки. Обращаться: Улановка, ул. Половая, 19-1, к Суетиной, раб. тел.: 2-54-22.

Продам стекну "Елена" дл. 4,40 - 5000; "Колорит" дл. 4 - 4000; "Светлана 6" дл. 3,60 - 5500; "Светлана 8" дл. 3,60 - 4700; кухни любые от 2900; спальни 3900 и 7000; прихожие от 1600; шкаф 2-дверный - 750; кресло-кровать - 2000; столы письменные. Обращаться: г. Анжеро-Судженск, ул. Карла Маркса, 9-97 (р-он стекольного з-да), тел.: (253) 5-48-11.

Сбор лекарственного сырья

Корни лучше всего выкапывать ранней весной или поздней осенью, когда растение мобилизует свои силы и полно соков. Делать это желательно в полнолуние или при убывающей Луне; сушить обязательно в тени.

май 7, 11, 12, 21
сентябрь 3, 7, 8, 16
октябрь 2, 4, 5, 6, 13, 14

Листья можно собирать почти в течение всего лета, только помните: растение должно быть молодым.

Лучшие дни:

май 6, 16, 17, 25, 26
июнь 3, 4, 12, 13, 30
июль 1, 10, 11, 27, 28
август 6, 7, 15, 16, 23, 24
сентябрь 2, 3, 20, 21, 29, 30

Сбор проводится после того, как высыхнет роса, но до полудня при растущей Луне, в первой и второй четвертиях. Листья, собранные в дни Скорпиона, обладают особой целительной силой.

Цветки надо собирать в середине дня при ясной солнечной погоде, свежие, только что распустившиеся. Если сбор ведется не для сиюминутного потребления, а для зимнего запаса, хорошо подходит убывающая Луна — цветки высушиваются без проблем. Лучшие дни:

май 14, 15
июнь 10, 11
июль 7, 8, 17, 18
август 13, 14
сентябрь 10, 11

Плоды и семена можно собирать в течение всего дня, кроме часов полуденного зноя. При сборе они должны быть зрелыми, но не мягкими, переспелыми и уж, конечно, не подмороженными или испорченными вредителями.

Хорошими для сбора являются дни Овна, Льва, Стрельца:

август 8, 9, 10, 17, 18
сентябрь 5, 6, 14, 15
октябрь 3, 11, 12

Узелок на память

Лечение травами, если оно правильно проводится, должно обязательно помочь человеку, так как общение с растениями само по себе благотворно. Только относиться к этому надо серьезно.

Несспешный, с любовью исполняемый сбор нужных для лечения трав — уже начало процесса исцеления. К растению следует относиться, как к живому организму, и мысленно просить его об исцелении.

Траволечение — не панацея, эффективность его неодинакова для разных людей и зависит от разных факторов. Кроме того, нужно помнить: каждое растение имеет не только показания, но и противопоказания. Поэтому, прежде чем принимать травяные отвары и настои, нужно посоветоваться с врачом или, в крайнем случае, самостоятельно изучить справочники по лекарственным растениям.



Давайте встретимся!

Снова звонок переливчатой трелью

Как бы считает года.

Школа Вас встретит распахнутой дверью,

Вам она рада всегда!

Школа №2 ждёт на Вечер встречи выпускников юбилейных лет: 1941, 1946, 1951, 1956, 1961, 1966, 1971, 1976, 1981, 1986, 1991, 1996 3 февраля в 17 часов.

Бесплатные объявления

* Продам компакт-диски на CD-ROM: "Книга рекордов Гиннеса-1998" (60 руб.); "Анатомия компьютера-2" (60 руб.); "Игры для дома-7" (2D игры действия, настольные игры, гонки на автомобилях, автосимуляторы, квест, приключения, спорт, стратегия, 3-мерные игры - 60 руб.); "Погребённый во времени" (3 диска, 100 руб.). Тел.: 2-22-35, в рабочее время.

Приглашают на работу

На государственную заправку срочно требуется электрослесарь. Телефон: 2-11-41.

Учреждение УН 1612/37 принимает на работу мужчин до 40 лет, имеющих образование не ниже среднего и годных к военной службе. Сотрудники учреждения имеют ряд социальных льгот. Срок службы - 1 месяц за 1,5 месяца. Зарплата гарантируется. Обращаться в отдел кадров в штабе по ул. Жуковского, 3.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг, 25 кг, 10 кг), мука в/с (50 кг - 285, 25 кг - 145, 10 кг - 60), мука 1 с. алтайская (50 кг - 260), макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт. (вес., фас.), пряники - 14,5-15,5, майонез - "Ромашка" (5,8), "Поварёно" в пакетах (4,5), в стекле (5,0), "Сибирский" (5,2), кетчуп, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-16,5 р., 100 г-1,80), масло подсолнечное - 14.00 р./кг (не менее 10 кг в 1 тару), масло подсолнечное фас. (0,8 л - 14.00 руб., 0,87 л - 14.50 руб.), маргарин вес. (15,5 р./20 кг), жир кулинарн., сало растит., сг./молоко, соль в/с для всех видов консервирования, повидло, специи в ассортименте, консервы рыбные и мясные, семечки, большой ассортимент чая и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-13.30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гаражная, 12"а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка кур. (33,5), печень говядья (37,5), масло маринское (55), масло анжерское (57), масло шоколадное (40), горбуша потр. (33,9), кальмар (27,5), камбала (17,9), мятай (32,5), майва (21,5), сельдь (21,9), скумбрия (37,8), терпуг (17,9), сосиски свин. в уп. (15,9), в ассортименте рыбные консервы, мясные полуфабрикаты, колбасн. изд.. Принимаем от населения мясо: говядина, свинину (справки по тел.: 2-55-78). Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

"Квант" предлагает:

Новое поступление телевизоров "Шарп", "Самсунг", "Фунай", "LG", моноблоков "Шарп", муз. центров, магнитол, светильников настольных и напольных, бра, аквалап, картин. Большой выбор чайников, утюгов, масляных и конвекторных обогревателей, тепловентиляторов, мебели под телевизоры, холодильников "Бирюса", "Стинол", эл/печей "Новоятка", "Лысьва", ЗВЧ "Де Люкс", "Мечта", стиральных машин-автоматов "Индезит", "Ардо", "Аристон" и др. бытовой техники и хозтоваров для дома. Принимаем мясо (свинина, говядина). Обращаться: г. А-Судженск, ул. С. Перовской, 39. Телефон: 2-21-46.

Считать недействительным

Утерянное пенсионное удостоверение №031510 на имя Богданова Анатолия Трофимовича считать недействительным.

Благодарят

Выражаем благодарность за оказанную помощь в похоронах нашей любимой дочери, жены, мамочки Сидоровой Т. П. начальнику ДРСУ Носову И.И., Коржовой, Порошиной, Карабинович, Яшиной В., Балыниковой.

Выражаем сердечную благодарность и низкий поклон Осипюку Ю.А., Голубеву С.В., Рощенко В.П., соседям Девятиловой Л.Б., Евтихеевой Л.Ф., Носковой О.Ф., Ястребову И.Д., Беловой Н.В. и всем, кто оказал помощь в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Тихонкова Вадима Ивановича.

Семья ТИХОНКОВЫХ.

Скорбят

Коллектив Янского района выражает соболезнование Тихонковой Нине Владимировне по поводу смерти её мужа ТИХОНКОВА Вадима Ивановича.

Коллектив ПОЖКХ скорбит о безвременной смерти бывшего работника, ветерана труда ТИХОНКОВА Вадима Ивановича и выражает соболезнование родным и близким.

Администрация Вознесенского сельсовета глубоко скорбит в связи со смертью участника Великой Отечественной войны ЯЗОВСКОГО Михаила Ивановича и выражает соболезнование родным и близким.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны ЯЗОВСКОГО Михаила Ивановича и выражает соболезнование родным и близким.

Гл. редактор Т.И.Ананьев

Газ